

我怎樣做方法示範

——屏東市四健會四十六年度農民節

方法示範表演競賽冠軍的準備經過



一個朦朧如墨的晚上，作業會議決議推舉黃讚榮及本人參加作業示範表演賽。這個議案通過後，我感到無限的憂慮與惶恐，惟恐失敗了會影響本組的名譽。

次日我便邀了林指導員及黃同伴

到家裏來，討論本次示範的計劃和訓練。無疑的，選擇示範題目為我們討論的前奏。林指導員開始就啓示我們

：示範項目必須具有經濟價值，其內容應該是農村最主要，農家最密切的問題，同時是一種優良的作業方法，否則便失去了示範的意義。循此原則，我們選定了芥菜鹽漬加工這個題目。

黃同伴總是喜歡講話，當題目決定了後，他便搶着說：「我們的產品要給大家嚐試，還要做成本計算」。林指導員一面看着我一面表示不服氣

，我們需要準備原料器具，還要製圖畫表，印發說明書等等。還有在講演時聲音要清晰，要慢，態度要自然，操作要力求配合，有條不紊」。

「對了，沒有原料和製造過程怎能產出成品，計算成本呢？」我說。黃同伴已知苗頭不對，便點頭表示贊同，於是又繼續討論下去：

一、表演的原料及器具應依需要確實準備並列清單以利示範前清點。
二、準備圖表（只少三張①目的及優點②製造過程③成本計算）。

三、印發說明書幫助觀眾對示範方法澈底的明瞭。

四、中間產物依照實際事先準備

方法澈底的明瞭。

五、表演後應作成本計算。

六、成本的優劣特徵應詳細介紹

，使觀眾有嚐試成品的機會。

七、結論須扼要有趣。

八、最後請觀眾發問與批評，對問題的答覆要清楚並抓住要點。

省農會將自四月一日起，於每星期四，自十一點三十五分至十二時止，舉辦四健會錄音廣播，經由中國廣播公司臺灣廣播電臺播出。

省農會廣播

四健會消息

「四健園」

我於四十四年八月承鄉四健會指導員鄉洛麟陳鳳戴寬勤先生鼓勵加入四健會，並選擇了松林組共有會員十一名，我們一開始就很熱烈的對栽培管理蟲害防治灌溉排水等問題作有系統的研究，並赴本鄉有名的柑桔專家張舉松先生處實地請教，結果得到很多寶貴的意見，增加了很多關於柑桔的新知識。

我們又經常集會討論研究，一致認為對於蟲害的防治不可粗忽，為此我們就自行訂定辦法組成了防治隊並

商請鄉四健會幫忙貸借噴霧器及供應藥品，結果如願以償的於四十五年五月間大家背起噴霧器義務的互相輪流噴射藥劑，松脂合劑，對於奉召入伍的會員我們也不例外的給與噴射，因此得到鄉人的讚譽，鄉當局並很誇讚我們的團結勞動精神。去年我們的柑桔異常豐收。自此之後，我們的柑桔園都掛上了以「四葉苜蓿」為記號的四健會作業牌，象徵着我們的進步，以後慢慢地「四葉苜蓿」的名稱也就傳開了。

民雄四健會

急救表演好

民雄鄉四健會於三月十一日在鄉農會樓上召開工作檢討會議，並有示範表演。此次由張郭皎鸞及蔡慶專稻兩位義務指導員表演急救包紮方法，情況逼真，動作嫋熟，深獲與會人士好評。雲林某鄉四健會並率義務指

九、以「勝母驕，敗母餒」為我們崇高的比賽精神。
這些問題一氣呼成的在短時間中，都被我們一一的列出，這時，林指導員滿臉笑容，得意洋洋的說：「就這樣決定了，本組命運的移遷，名譽的好壞全寄託在你們兩位的身上，只要努力訓練，最後的勝利一定是我們的」。由此我們便下了不成功不罷手的決心開始訓練。

幾天過後，示範表演比賽終於來臨，我們便照自己的計劃與須知參加表演，真使人不敢置信，在一陣掌聲中我們如願以償的得了「第一名」。

（董加明）



害蟲柑桔防治員會